

АЛТАЙСКИЙ

ЖУРНАЛ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничных.

№ 126-й. Год издания первый.

Пятница, 22 августа 1919 г. 29.8.19.

Год издания первый. № 126-й.

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, принятые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакции снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть приняты и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются безальтернативными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 10 рублей.

Плата за объявления. Впереди текста — 1 руб., за строку текста, позади — 70 коп.

За перемену адреса взимается 30 коп.

Контра открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

ПРИКАЗ

полномоченного Командующего войсками Омского военного округа охранять Государственный порядок и Общественного спокойствия по Бийскому району.

18 августа 1919 г. № 268. Город Бийск.

В виду появления в уездѣ вооруженных большевистских банд и в виду предоставленной мнѣ приказом Верховнаго Правительства и Верховнаго Главнокомандующаго от 25-го июля 1919 года за № 167, власти, с сего числа объявляю город Бийск в его уезд НА ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНІИ, со всеми послѣдствіями, которое оно предусматривает.

Подлинный подпись: Уполномоченный Командующаго войсками Омского военного округа по Бийскому району, Полковник ДРОЗДОВСКИЙ С подлинным върно: Старший Ад'ютант, Поручик ШЕВЧУК.

ПРИКАЗАНІЕ

по Бийскому военному району.

10 августа 1919 г. № 5. Город Бийск.

Уполномоченный Командующаго Войсками Омскаго Военнаго Округа по Бийскому району ПРИКАЗАЛ:

§ 1. До моего сѣдняго дошло, что в некоторых домах заходят солдаты здоровые и вѣрные, просятъ хлеба. Факт весьма прискорбный. Солдаты здоровые должны быть чистыхъ войскъ, тѣмъ является лоя, разлѣкъ прокъ, обитурованіи и слогомъ в новьяхъ отрядномъ количествѣ, но это не по вѣнъ Навальства, оно является, требует, но для тѣхъ сразу, получить не возможно. Относительно солдатъ раненыхъ и во войскахъ не гонимыхъ на немиленьки адыкъ своей обстоитъ дѣло хуже. Они, вѣрнѣе казны, не зная кому обратиться, возможно, что они бродяжатъ по улицамъ. Во всякомъ случаѣ прому явданъ отнестись к этому съучастно, но провѣрять имѣющіеся у них на рукахъ предметы, удостоверяюще их личность и вѣрность их положенія. Тѣхъ же у которыхъ на рукахъ таковыя, задерживать и препровождать в Командантское Управление для разлѣкованія.

На двухъ былъ случай, что в госпитальъ привезъ с перепавшей рукой, но провѣрѣ оказалось, что он равенъ лѣвой. Несомненно но мало предѣ равныхъ ожидается следителю и задъ предидъ, изъ то и вѣрнѣе выследителю. Командантъ при Уполномоченнаго Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бийскому району Штабс-Капитанъ МАКСИМОВ. Старший Ад'ютантъ Поручикъ ШЕВЧУК.

ПРИКАЗАНІЕ

по Бийскому военному району.

20 августа 1919 г. № 6. Город Бийск.

Уполномоченный Командующаго Войсками Омскаго Военнаго Округа по Бийскому району ПРИКАЗАЛ:

§ 1. Ввиду того, что паромъ не успѣваетъ перевозить всѣхъ гражданъ имѣющихъ необходимость переправы черезъ рѣку Уполномоченный Командующаго Войсками Омскаго военнаго Округа по охранѣ Государственнаго порядка и общественнаго спокойствія разрѣшилъ перевозку на лодкахъ, но при условии, чтобы таковыя провозились исключительно мѣло в районохъ народной потребности, не выше и не ниже.

О чемъ сообщая в извѣщеніи и допозднѣе постановленія от 17 августа с. г. № 15. Командантъ Управленія Штабс-Капитанъ МАКСИМОВ. Старший Ад'ютантъ Поручикъ ШЕВЧУК.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

21-го и 22-го сего августа с 10-ти часовъ утра до 2 часовъ дня объ граждане гор. Бийска имѣющіе сѣдла, безальтернативно какой констукции, но обязательно с подпругами и потниками должны доставить их и сдать комиссіи во двор Управленія Района под квитанціи для обученія денег.

Лица, укловнившиеся от сдачи сѣделъ будутъ привлекаться согласно обязательнаго постановленія от 16-го сего августа за № 12. Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго округа Бийскому району, Полковникъ ДРОЗДОВСКИЙ. Завѣдующій Судной частью Подпоручикъ МАКСИМОВ.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому району.

18 августа 1919 г. № 260. Город Бийск.

Уже оказавъ в приказѣ в том, чтобы по гералу без особой надобности гонка лошадей не имѣла мѣста. Вчера ночью около 10 часовъ вечера было уже совершенно темно, когда мимо моей квартиры проскакали около 8—9 всадниковъ. По справкѣ оказалось, что это по Алтайскаго Туземнаго дивизиона.

Прому явуживать солдатъ дивизиона дабы впередъ такія лѣвѣли не повторялось.

Третьяго дня по Барнаульскои улицѣ проскакало около 11 часовъ ночи в вольной одеждѣ граждане. На окликъ часоварго, не остановившись, а скрылось.

Подтверждаю явѣе гражданамъ города Бийска воздерживаться отъ ежачекъ по улицамъ и в такое неурочное время.

В случаѣ окрѣпа часового каждаго обязанъ оставаться, а немѣлающихъ этотъ приказъ, призывающе явѣе часовыми стрѣлять.

Подлинный подпись: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго округа, Полковникъ ДРОЗДОВСКИЙ. С подлиннымъ върно: Старший Ад'ютантъ, Поручикъ ШЕВЧУК.

КОПИЯ.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому району.

15-го августа 1919 г. № 255. Город Бийск.

§ 2. Приказываю с полученія сего немедленно всѣмъ домохозяевамъ и квартирохозяевамъ заявить в участкахъ милиціи для прощиски о всѣхъ жилищахъ. В случаѣ обнаруженія жилищъ безъ прощиски, безъ вида, будитъ мною одинаково преданоюя пѣдѣловому суду за укравательство и пособничество, какъ праживающіе безъ прощиски, такъ равно и домохозяева и квартирохозяева допустившіе у себя праживаніе.

Подлинный подпись: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго округа, по Бийскому району Полковникъ ДРОЗДОВСКИЙ. С подлиннымъ върно: Старший Ад'ютантъ Поручикъ ШЕВЧУК.

Бийскій Военно-Промышленный Комитетъ можетъ предложить работу бѣженцамъ:

шорникамъ, сапожникамъ, овчинникамъ, портнымъ. Обращаться в канцелярію Комитета (домъ Хавина, Биржевой переулокъ) и Завѣдывающему Огдѣломъ заказовъ. № 75

Частная школа А. Г. Желтоуховой.

Запись дѣтей с 5-го августа (п. ст.) ежедневно, с 10 часовъ утра до 1 часу дня. Родителейъ дѣтей уже обучающихся в школѣ, просятъ заявить по 20 августа о желаніи продолжать обученіе.

Плата за обученіе: в III отд. по 125 р., во II и I отд. по 100 руб. в мѣсяцъ, при условии взноса за два мѣсяца впередъ.

Начало занятій 1-го сентября (нов. ст.)

На верхній лѣсопильный завод

Бийскаго КРЕДИТНАГО СОЮЗА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ два КОЧЕГАРА и один ПИЛОСТАВ.

Врач Боржек

ул. Татарской и Базарнаго пер. лѣв. Осинова.

Пріемъ больныхъ от 8 до 9 1/2 утра, кромѣ праздничныхъ.

Ваннаго препарата Зранка 914.

Женщина - врач

А. Б. ШМОРГОНЕР.

Пріемъ по женскимъ и акушерскимъ болѣзнямъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ дней от 4 до 6 час. вечера.

Перѣбѣла, Согрѣнная 36, вверху

Результаты

В тронкѣ сегоднѣшняго номера нашей газеты читатель найдетъ замѣтку о результатахъ выборовъ в бийскую городскую думу.

Свершилось то, что должно было свершиться: блестящему побѣду одержали домовладѣльцы, получившіе 40 мѣст из 45. Иныхъ результатовъ мы и не ожидали.

Правда, мы поддерживали и рекомендовали кандидатовъ списка № 2, но в то же время укзывали и на то, что слишкомъ ужъ онъ разнообразенъ и разнока либерен по своему составу; мы укзывали, что онъ производитъ впечатлѣніе случайно составленнаго и какъ таковой, конечно, онъ не могъ расчитываться на большой успѣхъ, ибо едва ли могло найтись много желающихъ голосовать; за случаемъ собранными в одну группу людей, ничего общаго, кромѣ ихъ хожденія в одномъ спискѣ, не имѣющихъ между собой.

Но, все же, результаты выборовъ кажутся намъ поразительными и вызываютъ на размышленія.

Какъ бы ни была несовершенно и не ввужалъ мало доверія списокъ № 2, мы полагаемъ, что онъ дастъ больше гласныхъ, такъ какъ повторяемъ, в немъ были люди, которые с-умѣли бы и защипали бы в думѣ интересы демократіи, и пораженіе на выборахъ списка № 2 мы всецѣло

этосом к вину демократии: это она отдала город на четыре года в руки буржуазии, и Большой тяжестью падут в самом недалеком, может быть, будущем последствия этой вины на ее голову.

И это будет вполне по заслугам.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Вопрос.

Под таким заглавием В. Болгарский помещал в «Нашей Заре» статью, посвященную вопросу о причинах забастовки на Уссурийской жел. дор.

Он пишет: «Имевшая место на Дальнем Востоке забастовка рабочих Уссурийской железной дороги, находящейся в аренде у Восточно-Китайской дороги, ставит перед центральной властью чрезвычайно важный, требующий немедленного разрешения. Доказывать арендатору забастовки не только для общесоюзного железнодорожного транспорта, но и для дела возрождения России, мы считаем излишним. Игак первый вопрос: что является ближайшей причиной этой недовольной в нынешних условиях забастовки? Несомненно, живые ослыдки жалования мастеровых и рабочих. Это обстоятельство привлекло прокурорскую власть знаменитая расследованием причина забастовки признает а директор радио вещания правления общества Восточно-Китайской дороги г. Хорват, директ бомбардировщик соответствующим департаменту Министерства Путей Сообщения. Но спрашивается: по чему же управление дороги до сих пор не приняло мер к улучшению материальных быт подчиненных им железнодорожников? Если верить личному заявлению г. Хорвата, сделанному им Междупартийному Комитету, Восточно-Китайская дорога имеет ежегодно до 80 милл. руб. чистой прибыли, причем все прибыль по последним годам, в виду отсутствия обществу с Петроградом, держит в Харбине. Что же мешает почтенному правлению почтенной дороги, на уважение изложенной прибыли полагать об интересах России, несутся часть этих прибылей в пользу железнодорожников. Само собой, г. г. Хорват, Путилов и Ко, весьма решительно заявляют о необходимости ограждения священных прав акционеров Восточно-Китайской дороги и владельцев облигаций той же дороги, желающих в тобы то бы стало получить своей процент прибыли. Правда, действительно, «священства», но дело в том, что единственным владельцем акций О-ва Восточно-Китайской дороги является Русское Министерство Финансов и при такой обстановке смысла на чьи либо «священные» права терять всякий смысл, все законный правосудия бытие же Министерства Финансов, Российского Министерства Финансов (с этим согласен и г. Хорват, принявший Омское

Правительство), как единственный акционер, гораздо больше заинтересовано в нормальной работ дороге, имевшей колоссальное государственное значение, чем в членстве прилепкой тумб бездарного маго примитивной системы «выжимания сока». Что же касается интереса владельцев облигаций, то нужно иметь в виду, что они гарантированы от reductions 4% дохода, который வருжская бухгалтерия дороги, надо надеяться, не включает в сумму тех чистых прибылей, которая правление она складывает в харбинских хранилищах. Но мы идем дальше. Мы уверены, что, если бы г. г. Хорват, Путилов и Ко больше памятовали об интересах России, а не об интересах лиц, так или иначе прикосновенных к операциям дороге, и предвидели опасность надвигающейся забастовки и крикливо выходя от нее бедствия, обратились бы своевременно за финансовой поддержкой к Российскому Министерству Финансов, то Министерство, создавшее дорогу, не отказало бы в этой поддержке обществу, пемашему в затруднительное положение. Но они, конечно, не предвидели забастовки. На этот раз мы имеем, их коммерческо-галваральное чутье! Настолько не предвидели, что истекшей зимой, в прямой ущерб выходящей на фронт и в тылу России, они умышленно разрывали выгоды в коммерческом отношении перевозки в восточном (восточно-китайском) сообщении, сокращая транзит до минимума, что и создавало знаменитые владивостокские явления: колоссальную спекуляцию и, конечно, влияние роковым образом на расхищение нашего бюджета. Они конечно, то-же «восточнавадилыши» транспорт от революционной разрухи и близоскопную терпели спекуляцию и взыскательное среди служащих дороги войск рангов. Именно: «благосклонно», так как все агенты, уволенные в первый период революции за косляговича действия по службе были вновь «возвещены» ими в правах кто и дал толчок к развитию гонимая взыскательного на дороге. Понятно, что все что «развивал», «возвещивал» и «развивал» на себя «царство в царств», г. г. Хорват и его ближайших сотрудников не могли предвидеть и тем более предотвратить забастовку поду голодных людей.

Проникнувшись не всего вышеизложенного дальнейший вопрос, им формулировался бы следующим образом: допустима ли в будущем такая «коровато-путиловская» политика и насколько совместима она с интересами возрождающейся в справедливой России?

ТЕЛЕГРАММЫ

По святойкой России.

ВЛАДИВОСТОК, 3 августа (РТА). Корреспондент «Дейла Лейб» пишет: Я видел в Москве людей везущих на себе в тачке лошадиное мло, которое жалко и жалко ворушь; галуби совершенно негодны. Карточная система дает возможность, что либо побить, но все голоды. Дети, посещающие школы

получают пищу безвозлачно, ввиду ходоа зимей в неоплаченных школах нельзя было заниматься, дети ходили в школу с нищей. Нудавшимся детям роздано 10000 пар валенок.

— 4 августа (РТА). Советским правительством издан декрет о недопущении в ряды красной армии перебежчиков на территории советской России поляков. (Польское правительство тоже берется.)

Военные действия.

ЛОНДОН, 31 июля (РТА). Вельшевское сообщение 27 июля говорит: В Архангельском районе красные отступили на исходные позиции под давлением неприятеля. Мурманский фронт. Партизаны большевистских войск сбывали наборы на дороге и железнодорожные моты на Усть-Сумь в двадцати милях к северу от Негревогодска. Набег был очень удачен; два моста были сожжены, благодаря чему все пути, кроме Омского озера, для неприятельских войск к северу от Усть-Давы были обрваны; неприятель был лишён подкрепления и слабости продолжительным. Красные позиции, находящиеся в двадцати четырех милях к востоку от Дикона, немного продвинулись к северу-западу от Манака. Польское население на Ковне окончательно прекратилось. Генерал Юденич выехал из Гельсингфорса 29 июля на фронт.

За границей.

ВЛАДИВОСТОК, 6 августа (РТА). По сведениям японской прессы забастовки в Японии прихватили серьезные размеры. В одном Токио забастовки свыше двух сот тысяч; рабочие требуют повышения заработной платы и на 40-50% сокращения рабочего дня.

— 6 августа (РТА). По сообщению из Ломоноса союзники одобряют развитием политики по отношению к России. Эвакуация оставших войск из России невозможна, иначе Германия попытается рулить Россию.

— 15 августа (РТА). Ноттингемские рудокопы в числе 200 тысяч забастовали; в результате закрылись фабрики Шеффилда и Йоркшира. Рабочие рудокопы заготовили рудники; правительство послало добровольцев рабочих и матросов. Рудокопы джарвиз отказались от предложения правительства отложить забастовку на шесть месяцев при условии отсрочки постановления о повышении цен на добычу угля в шесть миллионов на одну тонну. В результате всей промышленности и экспорту угрожает недостаток угля.

ПАРИЖ, 8 августа (РТА). Новое венгерское правительство, образовавшее объединенными социалистами, было восторженно жандармерией по приказанию эрцгерцога Фридриха, который, взяв власть в свои руки, составляет министерство, в которое входит два генерала, один профессор и один доктор. Пользуясь затруднительным положением Венгрии для немонархической румынской «войсками пред-авии Венгрии очень тяжелей, для выполнения, условия перемирия, державы согласны отступить провал этих условий, а Америка угрожает прекратить повое продовольствия в Румынии. Румынский король и королева прибыли в Бухарест. Некоторые газеты в Париже и Лондоне поддерживают, что румынский король имел вопу при в Венгерский престол, королева которого была ему предшественницей, входящая в Швейцарию.

По Сибири.
ОМСК, 15 августа. Английская военная миссия заявляет, что слухи о том будто она покидает Омск не соответствуют действительности. Английская миссия продолжает оставаться в Омске и даже вопрос об отъезде не поднимался. По поводу слухов, ходивших в Омске о предстоящем захвате Архангельска большевиками причём английской вооруженной силы нахожались там были уничтожены. Английская военная миссия сообщает, что имеет официальное свидание и ложится этих слухов, большевикской силы, действующей на архангельском фронте, ведут только оборонительные операции. Государственное экономическое свидание на заседании 11 августа постановило предоставить государственному казначейству произвести выпуск краткосрочных обязательств сроком не больше 11 месяцев на общую сумму в четверть миллиарда рублей. Распространить на выпускные обязательства государственного казначейства требования о выпуске таких обязательств, изложенные в статье 2 в постановление совета министров 16 ноября 1918 года. В Омске сельско-хозяйственное училище приступает к окончательным для оставшейся армии. Казна выдала училцу аванс на деньги тысяч руб.
 — 18 августа. Начальник амурской бригады обратился к совету в-забова (заготовителем) с просьбой оказать помощь для обмена дивизиона бригады. Советом собрано золота на 6.000.000 руб. Комитет об-единения торгепромышленных организаций Омска ассигновал 1.000.000 руб. в распоряжение агента Илакева, Ржевца на нужды на зачатых войск. Общество американского краиного креста перебрало до Омского уездного дивизиона 100 шкотов, белье, еду и обувь. Совет министров постановил разрешить министру путей сообщения перевезти задачу в сумми 57.754 руб. сумму при главного отряда Омской железной дороги на оплату своих труд при несомненных этих служениях при восстановлении разрушенных советскими войсками мостов, пути и телеграфных линий. Совет министров 5 июля постановил отпустить в распоряжение министра путей сообщения аванс в 1.000.000 руб. для немедленной выдачи денежных на град железнодорожным служащим особо-поздравительных при эвакуации уральского района. Все труды, несомненно, железнодорожными служащими при весьма тяжелых обстоятельствах боевой обстановки правительство считает долгом вознаграждать должным образом епутую для этой цели крупную сумму. Совет министров 29 июля постановил отпустить 15.000.000 руб. войсковой управе сибирского казачьего войска на оклады; помощи по уборке урожая самым привалкам в действующую армию казаков, выдана аванс в счет безпроцентной ссуды, которая будет выдана на условиях (определенных начальником главного управления казачьих войск по соглашению с министром внутренних дел и государственным контролером.

Овратившаяся свадка.
 за 17 августа.
 Восточный фронт. В Томском и шадриковом направлениях наши части стоят на линии Р. Тобол. Наши артиллерия на западном берегу озера. На фронте наступления и переправе через р. Тобол и производится огнем артиллерии и мучежом. С южного северного и северозападного фронтов новых сведений не получено.

Овратившаяся свадка.
 за 17 августа.
 Восточный фронт. На фронте на р. Тобол попытка красных на рейти р. Тобол не приводит к успешным результатам. Действия на р. Тобол сошлились. Идет артиллерийская и оружейная перестрелка. В районе Троицка идет вторичная битва. В верховьях омского района атака противника на высоту западнее фершампеневоуком нами отбиты; захвачено 43 пленных. В роки буртском районе противник упорно содержится нашими частями. Южный фронт. Наши заняты город Суми и город Галица. С северного и северозападного фронтов новых сведений не получено.

За 18 августа.
 Восточный фронт. На фронте на р. Тобол попытка красных на рейти р. Тобол не приводит к успешным результатам. Действия на р. Тобол сошлились. Идет артиллерийская и оружейная перестрелка. В районе Троицка идет вторичная битва. В верховьях омского района атака противника на высоту западнее фершампеневоуком нами отбиты; захвачено 43 пленных. В роки буртском районе противник упорно содержится нашими частями. Южный фронт. Наши заняты город Суми и город Галица. С северного и северозападного фронтов новых сведений не получено.

Последние дни Челябинска.

(От корреспондента „Русь“.)

Последние неудачи на фронте, отход Западной армии и оставление Златоуста привели к смятению в глубине тыла, особенно в Челябинске. Еще красные были, сравнительно, далеки; еще непосредственной опасности городу не угрожало, а состоятельные классы населения перестали на чмоладани и савожилами на вокзал, запелая победы и без того увеличивая шани ку.

За ними кетянулось бедство, чм квиники и дуревались, одним словом, все т.к. кому не ушибалась жизнь под советским игом.

15 июля прекратилось издание «Восточный Приуралья», а с 17 июля перестало выходить «Утро Сибиряка». Омские и екатеринбургские газеты перестали получать по городу по почкам влезание слухи, что красные, ваяя Кизил, движутся по определенному порядку на Курган; могут галемко кеебражение обязательств не чечам даже мерещилась артиллерийская стрельба под Падетевским.

Паническое состояние в городе отразилось на торговле, началось падение цен на мануфактуру, галач торговля, а мебель в некоторых домах продавалась прямо за безценок. Многие спекулятивных лавочек разорились в эти дни, ликвидирова свои дела.

С 17 по 20 июля через Челябинск вперечной тянулись беженцы блжмцев на Златоуст. Масса в разное б разным домашним скотом. На стади в общепринятый порядок произведлась плановая эвакуация лиц казенных и общественных учреждений.

21 июля Челябинск был объявлен на осадном положении и жгони в нем стала постепенно замыреть. Опустили улицы, прекратилось увеличивать движение, замарла торговля. Лишь время от времени в членами проходили по улицам стройные ряды воиных войск в немалом боевом снаряжении, направляясь по ходным порядком на фронт для замены уставших частей. В воздухе зарылись аэропланы.

К 22 июля эвакуация всех грузов, принадлежавших министерству снабжения и продовольствия, находящихся в Челябинске, закончилась. Благодаря племучательной энергии лиц, стоящих во главе этого ведомства, на Челябинске удалось вывезти все запасы хлеба, предметы продовольствия и снабжения, запасные части, все движимые вещи и имущество, а также и служащих с семьями, не исключая тех, которые в Челябинске.

Оставшиеся на вывозимом около 30.000 пудов хлеба переданы министерством продовольствия городскому самоуправлению для дальнейшего прохождения «онских» запасов и беженцев. Этот хлеб не мог быть

